
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Предстоятелі Руської та Сербської Православних
Церков відправили Літургію в Троїце-Сергієвій лаврі

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 25.04.2025. 25 квітня 2025 року, у п'ятницю Світлої седмиці, день
свята ікони Божої Матері «Живоносне Джерело», Святіший Патріарх Московський і всієї Русі
Кирил та Святіший Патріарх Сербський Порфирій відвідали Свято-Троїцьку Сергієву лавру. 

 Делегація Сербської Православної Церкви на чолі зі Святішим Патріархом Сербським Порфирієм
прибула до Москви 21 квітня. 22 квітня у Патріаршій та Синодальній резиденції в Даниловому
монастирі в Москві відбулася зустріч Предстоятелів Руської та Сербської Православних Церков.
Того ж дня зі Святішим Патріархом Кирилом і Святішим Патріархом Сербським Порфирієм
зустрівся у Кремлі Президент Російської Федерації В.В. Путін. 

 У поїздці Предстоятеля Сербської Православної Церкви супроводжують архієпископ
Новосадський митрополит Бачський Іриней, представник Патріарха Сербського при Патріархові



Московському і всієї Русі єпископ Ремезіанський Стефан, міністр Уряду Республіки Сербія Ненад
Попович, настоятель Ковильського монастиря архімандрит Харитон (Павлиця), шеф Кабінету
Патріарха Сербського протоієрей Георгій Стоісавлевич, ректор семінарії святого Сави у Белграді
протодиякон Радомир Вручинич, протодиякон Радоїца Жагран, насельник Ковильського
монастиря ієродиякон Іустин (Живанич), диякон Іван Васильєвич, а також іподиякони Д. Накіч та
В. Єлич. 

 Біля стін Успенського собору Свято-Троїцької Сергієвої лаври відбулася урочиста зустріч
спочатку Святішого Патріарха Сербського Порфирія, потім Святішого Патріарха Кирила.
Предстоятелів зустрічали намісник Лаври єпископ Сергієво-Посадський і Дмитровський Кирил та
голова Сергієво-Посадського міського округу Московської області О.В. Єроханова, в соборі —
архієреї та духовенство Руської та Сербської Православних Церков. 

 В Успенському соборі Святіший Патріарх Кирил і Святіший Патріарх Порфирій звершили
Божественну літургію. 

 За Літургією Святішим Патріархам співслужили: митрополит Воскресенський Григорій, керуючий
справами Московської Патріархії, перший вікарій Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві,
намісник Новоспаського ставропігійного монастиря; архієпископ Новосадський митрополит
Бачський Іриней; митрополит Каширський Феогност, голова Синодального відділу з монастирів і
чернецтва, намісник Донського ставропігійного монастиря; єпископ Ремезіанський Стефан;
архієпископ Одинцовський і Красногорський Фома, керівник Адміністративного секретаріату
Московської Патріархії; єпископ Павлово-Посадський Силуан, заступник керуючого справами
Московської Патріархії; єпископ Сергієво-Посадський і Дмитровський Кирил; єпископ Раменський
Олексій, особистий секретар Святішого Патріарха Кирила; архімандрит Макарій (Веретенников),
доктор церковної історії, насельник Трійце-Сергієвої лаври; архімандрит Харитон (Павлиця),
настоятель Ковильського монастиря Бачської єпархії Сербської Православної Церкви; протоієрей
Миколай Балашов, радник Патріарха Московського і всієї Русі; протоієрей Ігор Якимчук, заступник
голови ВЗЦЗ МП; архімандрит Діодор (Дідковський), насельник Троїце-Сергієвої лаври;
протоієрей Георгій Стоісавлевич, шеф Кабінету Патріарха Сербського; ігумен Діонісій (Шльонов),
намісник Андріївського ставропігійного монастиря; архімандрит Захарія (Шкуріхін), насельник
Троїце-Сергієвої лаври; насельники Троїце-Сергієвої лаври у священному сані, сербське
духовенство — члени делегації та духовенство м. Москви. 

 На богослужінні були присутні: голова Комітету Державної Думи Федеральних Зборів Російської
Федерації з будівництва та житлово-комунального господарства, відповідальний секретар
Опікунської ради Фонду зі збереження, відтворення історичного вигляду та розвитку м. Сергієвого
Посаду Московської області С.О. Пахомов; Надзвичайний та Повноважний посол Республіки



Сербія в Російській Федерації Момчило Бабіч; голова Сергієво-Посадського міського округу О.В.
Єроханова; в.о. генерального директора ХВП «Софрино» В.А. Левін; керівник ювелірно-мистецької
майстерні «Апостол» І.С. Харьков; співробітники Посольства Сербії в Росії. 

 Піснеспіви Літургії виконали братський хор Троїце-Сергієвої лаври під керівництвом ієромонаха
Нестора (Волкова) та другий хор Московської духовної академії під керівництвом Олександра
Левенцова. 

 Патріарше богослужіння транслювалося у прямому ефірі телеканалів «Союз» і «Спас», а також на
офіційному сайті Руської Православної Церкви Патріархія.ru. 

 Богослужіння відбувалося церковнослов'янською та сербською мовами. 

 На сугубій єктенії були піднесені особливі прохання, Предстоятель Руської Церкви прочитав
молитву про Святу Русь. 

 Проповідь перед причастям промовив ієромонах Нектарій (Соколов), насельник Троїце-Сергієвої
лаври. 

 Після закінчення Літургії єпископ Сергієво-Посадський і Дмитровський Кирил від імені братії
Лаври привітав Предстоятелів Руської та Сербської Православних Церков. Святішому Патріархові
Кирилу єпископ Кирил підніс картину із зображенням Лаври, створену членом Спілки художників
Росії А.С. Горбуновим, Святішому Патріархові Порфирію — ікону преподобного Сергія
Радонезького. 

 Святіший Патріарх Кирил звернувся до Предстоятеля Сербської Церкви з вітальним словом і
підніс на згадку про богослужіння декоративне пасхальне яйце. 

 Потім до Святішого Патріарха Кирила і всіх присутніх у храмі з Великоднім вітанням «Христос
воскрес!» звернувся Святіший Патріарх Порфирій. Предстоятель Сербської Церкви наголосив, що
Воскресіння Христове є перемогою Господа, але й нашою перемогою у вірі: «Ваша Святосте!
Справді є перемога, але перед перемогою – Хрест, і нам треба знати, що без хреста не буде
воскресіння. Однак не кожен хрест веде нас до воскресіння – тільки якщо це є хрестом Христовим,
якщо це хрест православний, якщо хрест заснований на цінностях Євангелія». 

 «Дякую за Вашу братню любов, любов Вашої Церкви. Ви знаєте, що і з нашого боку завжди була
любов: Сербської Церкви – до Церкви Руської, і сербського народу – до Вашого народу. Ця
братська любов пройшла через усі випробування. Ми бачимо Вашу Церкву як приклад як



парадигму. Знаючи, що Ви молитеся за нас, і ми завжди молимося за Вас особисто, Вашу Святість,
і за всю повноту Вашої Церкви», – сказав Святіший Патріарх Порфирій, наголосивши на
важливості православної єдності та побажавши допомоги від Господа Руській Православній
Церкві та її Предстоятелю. 

 У слові у відповідь Святіший Патріарх Кирил сказав: «Дякую Вам, Ваша Святосте, ще раз за Ваш
візит і за спільну молитву, через яку ще більш чітко ми відчули і усвідомили близькість наших
народів і наших Церков. А якщо так, то ми повинні йти історичним шляхом, який ніколи не буває
простим, зберігаючи нашу віру, нашу відданість Господу, а якщо говорити про горизонтальний
вимір християнського життя, то й канонічну єдність, єдність у любові між нашими Православними
Церквами. І дай Бог, щоб відносини між Руською та Сербською Церквами були прикладом для
всього православного світу, який, я думаю, потребує подібних відносин. Дякую Вам щиро за Ваш
візит, за Вашу сьогоднішню участь у богослужінні та прошу передати мою любов і благословення
благочестивому сербському народу. Бережи вас Господь! 

 Далі Предстоятелі Руської та Сербської Православних Церков звершили в Успенському соборі
водосвятний молебень, після чого очолили хресну ходу навколо собору. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/93141/
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